

ОБРАЗ П.А. ГРИНЁВА ПО РОМАНУ «КАПИТАНСКАЯ ДОЧКА»

Презентацию выполнили ученики
8Б класса: Петракова Анастасия,
Дятченко Виталия, Песоцкий Данил.

- Петр Гринев – один из главных героев повести Пушкина «Капитанская дочка». Он выступает в роли мудрого и уже зрелого рассказчика, который повествует о годах своей юности. Но мемуары Гринева касаются не только его лично, но и важного исторического события – крестьянского восстания. В юношеском возрасте его отправляют на службу в Оренбург. До этого времени, Пётр Андреевич получил домашнее воспитание. К сожалению, учителя плохо выполняли свои обязанности, и Пётр учился кое-как.

Становление П.А. Гринёва как личности

- Первый ключевой эпизод – проигрыш партии в бильярд ротмистру Зурову. Вполне возможно, что гуляка Зуров простил бы неразумного дитя, опасно заигравшегося. Уповая на это, добряк Савельич слезно молит молодого барина не возмещать ущерба. Но Гринёву-мужчине поблажки не нужны. Он совершает свой первый серьезный поступок: «Долг обязан быть уплачен!»
- Второй ключевой момент – беседа со Швабриным, из уст которого прозвучали оскорбления в адрес целомудренной девушки. Оставить такой поступок без внимания – не по-мужски. Гринёв вступается за честь Маши, в результате получает тяжелое проникающее ранение плеча. Страницы, где приводится описание Гринёва, поправляющегося после тяжелой болезни, поистине трогательны.
- Третий важный момент: вызволение невесты из заточения. Никто не собирался освобождать Белогорскую крепость, занятую бунтовщиками, но для Петра Гринёва заслонов нет.
- Наконец, четвертый эпизод. Подследственного Гринёва грозят отправить на вечное поселение в Сибирь, если он не сумеет оправдаться. Помогал бунтовщикам? Шпионил в пользу Пугачева? Для чего встречался с атаманом разбойников? Петр отказывается защищаться, так как не хочет порочить, «полоскать» имя невесты. Он согласен пойти на каторгу, но дочь капитана Миронова, сложившего голову за Отечество, останется чиста перед

- Пётр Андреевич Гринёв предстаёт перед нами, как очень справедливый, добрый молодой человек, для которого честь важнее всего. Читатели поняли это, когда Гринёв заступился за невинную девушку Машу во время того, как Швабрин оклеветал её. В дальнейшем развитии событий Гринёв, не побоясь смертной казни, отказывается признать «царя», ставя честь выше своей жизни.

Тест

- ▣ **1. Узнайте героя по описанию.**
- ▣ *«Волосы были обстрижены в кружок; на нём был оборванный армяк и татарские шаровары».*
- ▣
 - 1) Емельян Пугачёв
 - 2) Савельич
 - 3) Алексей Швабрин
 - 4) Зурин

- 2. Какие реальные исторические лица действуют в произведении?
- - 1) Николай 1 и Стенька Разин
 - 2) Екатерина II и Ермак
 - 3) Екатерина II и Емельян Пугачёв
 - 4) Пётр III и Емельян Пугачёв

■ 3. Кто является повествователем в произведении?

- 1) А.С.Пушкин
- 2) автор
- 3) Маша Миронова
- 4) Пётр Гринёв

- 4. Кем приходился герою Савельич?
- 1) родным отцом
- 2) крестным отцом
- 3) дядькой
- 4) другом

■ СПАСИБО

ЗА

ВНИМАНИЕ!